

Лэпбук «Пожарная безопасность»

Противопожарная безопасность – одна из самых актуальных задач, которая стоит перед взрослыми. Задача взрослых довести до сознания ребёнка понятие, о значении огня в нашей жизни. И в то же время ребёнку следует знать об опасности огня, которая грозит при небрежном обращении с ним. Применение передовых инновационных технологий дает возможность нам как педагогам добиться намеченных целей, сделать процесс ознакомления ребенка с окружающим миром наиболее интересным и запоминающимся. Так в своей педагогической практике наряду с применением иных различных передовых технологий, мы используем инновационную игровую развивающую технологию «Лэпбук».

Лэпбук (lapbook) – в дословном переводе с английского значит «наколенная книга» (lap – колени, book – книга). Это такая небольшая самодельная книжка-раскладушка с кармашками, в которую помещены материалы на одну тему. Лэпбук мобилен, хорошо складывается, но может стоять и в разложенном виде.

Это тематическое пособие имеет яркое оформление, многофункциональное, трансформируемое, мобильное, удобное как для детей, так и для педагога. Материал подобран с учетом индивидуальных особенностей детей. В ходе работы с тематическим материалом ребенок проводит наблюдения, выполняет задания, изучает и закрепляет информацию.

Методическое пособие лэпбук «Противопожарная безопасность» предназначено для детей старшего дошкольного возраста, и может быть использовано: в совместной игровой деятельности воспитанников и педагога, в совместной деятельности детей, в самостоятельной деятельности детей, а также как часть непосредственно организованного образовательного процесса.



Цель лэпбука : формирование основ пожарной безопасности у детей.
Данное пособие решает следующие задачи:

Закреплять знания о причинах пожара.

Дать представление о профессии пожарного, воспитывать уважительное к ней отношение.

Расширить представления детей о значении огня в жизни человека, его потенциальной опасности.

Дать понятие об опасности электрических приборов дома.

Знакомить со средствами пожаротушения.

В лэпбуке много кармашков, содержащих необходимый материал (в том числе иллюстративный) для изучения и закрепления знаний о правилах пожарной безопасности:

«Причины пожара»

«Загадки»

«Помоги пожарному» (лабиринт)

«Пожарный щит»

«Найди оборудование»

«Правила пожарной безопасности»

«Раскраски»

Представляем ряд дидактических игр для детей дошкольного возраста:

«Лабиринты»



Цель: способствовать совершенствованию умения определять способы решения поставленной задачи.

Задачи:

-развивать сообразительность, умение самостоятельно решать поставленную задачу;

-содействовать проявлению и развитию в игре ассоциативно – образного, логического мышления, познавательной активности;

-воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, умение договариваться, помогать друг другу.

«Раскраски»

Цель: посредством художественно – эстетического развития детей, способствовать формированию интереса к эстетической стороне окружающей действительности.



«Найди оборудование».

Цель: посредством ознакомления детей с профессией пожарный, формировать представление о предметах облегчающих труд людей данной профессии.



Разработанное дидактическое пособие помогает детям в форме игры обобщить, закрепить, систематизировать имеющиеся знания детей о пожарной безопасности в различных жизненных ситуациях.

Пособие актуально по форме и содержанию, имеет практическое применение в образовательной и развивающей деятельности в работе с детьми.